
Exercice 1

Calculer les limites des fonctions suivantes:

1) lim
x→1+

(
1

1− x
− 1

1− x2

)
, 2) lim

x→1

xn − 1

x− 1
, n ∈ N∗ 3) lim

x→+∞

x−
√
x

ln(x) + x

4) lim
x→0

ln(1 + x2)

sin2(x)
, 5) lim

x→0

√
1 + x−

√
1− x

x
(SUPP), 6) lim

x→+∞

√
x +
√
x−
√
x (SUPP)

Exercice 2

’Etudier la continuité des fonctions suivantes:

1)f(x) =

 x +

√
x2

x
si x 6= 0,

0 si x = 0.

2)(SUPP)f(x) =


sin(x)

|x|
si x 6= 0,

1 si x = 0.

Exercice 3

’Etablir si les fonctions suivantes sont prolongeable par continuité en x0 = 0.

1)f(x) =
ex − 1√
|x|

, 2)(SUPP)f(x) =


1− cos(x)

x2
si x > 0,

sin(x)

x
si x < 0.

Exercice 4

’Etudier la dérivabilité sur R des fonctions suivantes:

1)f(x) = x|x|, 2)(SUPP)f(x) =


|x|
√
x2 − 2x + 1

x− 1
si x 6= 1,

1 si x = 1.

Exercice 5

1) En utilisant le théorème des accroissements finis, montrer que

1

1 + x
< ln(1 + x)− ln(x) <

1

x
.

2) Calculer
lim

x→+∞
x(ln(1 + x)− ln(x))

et en déduire

lim
x→+∞

(
1 +

1

x

)x

.



Exercice 6(SUPP)

Soit la fonction f : R→ R définie par

f(x) =


3− x2

2
si x < 1,

1

x
si x ≥ 1.

1) Montrer que f est continue sur R.

2) Montrer que f est dérivable sur R.

3) En appliquant le théorème des accroissements finis, montrer qu’il existe c ∈]0, 2[ tel que

2f ′(c) = f(2)− f(0).


